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VESTIBULAR 2001

PROVA DE MATEMATICA
INSTRUCOES
Esta prova tem duragéo de trés horas e trinta minutos.

N&o é permitido deixar o local de exame antes de decorridas duas horas do inicio da
prova.

N&o havera tempo suplementar para o preenchimento da folha de leitura Sptica.
Vocé recebeu este caderno de questdes, um caderno de solugdes e uma folha de

rascunho. Verifique se o caderno de questdes e de solugdes estdo completos. Folhas de
rascunho adicionais seréo fornecidas mediante a devolugéo da anterior.

;. Mqcé poderd usar apenas lépis (ou lapiseira), caneta, borracha e régua. Néo é permitide

usar quaisquer outros materiais escolares (tais como compasso, esquadros,
transferidores, calculadora eletrénica, escala).

Esta prova é composta de 25 questes de midiltipla escolha. As questdes de 16 a 25
devem ser também resolvidas no caderno de solugdes. Numere agora sequencialmente
de 16 a 25, a partir do verso da capa, as folhas do caderno de solugdes. O niimero
atribuido a cada pégina corresponde ao da questdo resolvida.

Cada questéo admite uma tinica resposta.

As resolugdes das questdes 16 a 25 podem ser feitas a lapis e devem ser apresentadas de
forma clara, concisa e completa. Respeite a ordem e o espago disponivel no caderno de
solugdes. Sempre que possivel, use desenhos e graficos.

As 25 questdes de miiltipla escolha correspondem a 50% do valor da prova e a resolugéo
das questdes de 16 a 25, aos 50% restantes.

Antes do final da prova, vocé recebera uma folha de leitura éptica. Usando caneta preta,
assinale a opgdo correspondente & resposta que vocé atribuiu a cada uma das 25
questdes de multipla escolha. Procure preencher todo o campo disponivel para sua
resposta, sem extrapolar-lhe os limites.

Na dltima pagina do caderno de solugdes, existe uma reprodugéo da folha de leitura
éptica, que devera ser preenchida com um simples trago a l4pis, durante a realizagdo da
prova. ‘

Cuidado para n&o errar no preenchimento da folha de leitura éptica. Nio obstante, se
isto ocorrer, avise o fiscal. Ele Ihe fornecera uma folha extra, com o cabegalho devidamente
preenchido.

A n8o devolugéio do caderno de solugdes efou da folha de. leitura 6ptica implicara a
desclassificagéo do candidato.

Aguarde o aviso para iniciar a prova. Ao terminé-la, avise o fiscal e aguarde-o no seu lugar.



As questdes de 01 a 15 ndo devem ser resolvidas no caderno
de solugdes. Para respondé-las, marque a opgio escolhida para cada
questdo na folha de leitura éptica e também na iltima péagina do
caderno de solugdes. :
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i

R € o conjunto dos niimeros reais. .

A° denota o conjunto complementar de A C R em R.
AT ¢ a matriz transposta da matriz A.

(a,b) representa o par ordenado.

[6,b] ={z€R; a<z<b} , lab={ze€R; a<z<b}
[0, ={z€R; a<z<b} , Ja,bl={z€R; a<z<b}
. fanog

salg e

Questao 01. Sea € R & tal que 3y? — y +a = 0 tem raiz dupla, entdo
a solugdo da equagio
3 — 3 +a=0

é;
A()log6 B() -log6 C() log6

D() —logg6 E( ) 1-log6

Questéio 02. O valor da soma g + b para que as rafzes do- polindmio -
dz* — 202 + az? — 25z + b estejam em progressdo aritmética de razéo
126 ‘

A()% B()4 C()2% D()-2 E() -

Questéio 08. Sez =1+iv/3, zW=1leac [0,27] & um argumento
de z.w , entdo « é igual a:

A()F B()n C()%’? DO)F f"“’%



Questao 04. O mimero complexo

- — 2
= 1-—cosa 1—2cosa+2sena . aclon/2
sen acosa sen 2a
tem argumento 7 /4. Neste caso, a é igual a:
T T T T T
. m ™ ™ T g ™
A() % B() g3 ©()f D() 5 E(Q) 3

Questao 05. Um tridngulo tem lados medindo 3 , 4 e 5 centimetros. A
partir dele, constréi-se uma seqiiéncia de tridngulos do seguinte modo:
os pontos médios dos lados de um triéngulo sdo os vértices do seguinte.
Dentre as alternativas abaixo, o valor em centimetros quadrados que
estd mais proximo da soma das dreas dos 78 primeiros tridngulos assim
construfdos, incluindo o tridngulo inicial, é:

A()s B()9 C()wL D()u E() 12

Questao 06. Sabendo que ¢ de 1024 a soma dos coeficientes do polindmio
em z e y, obtido pelo desenvolvimento do binémio (z+y)™, temos que
o nimero de arranjos sem repeticio de m elementos, tomados 2 a 2, &

A()8 B()9% C()7 D()100 E()E60

Questdo 07. A respeito das com‘binagées

we(0) o0

temos que, para cadan =1,2,3,..., & diferenca a,, — b, & igual a:

n! 2 ‘ W
A() Ba B() mgan C() 7Aoo

2 1
D() 7igon E() T On



Questdo 08. Sejam A e B matrizes n X n , ¢ B uma matriz simétrica.
Dadas as afirmagdes:

(I) AB + BAT é simétrica.
(II) (A+ AT + B) é simétrica.
(III) ABAT & simétrica.

temos que:

apenas (I) é verdadeira.

apenas (II) & verdadeira.

apenas (III) é verdadeira.

apenas (I) e (III) sdo verdadeiras.
todas as afirmagdes sdo verdadeiras.

BHOQW»

Questdo 09. Considere a matriz

= e
0O ix DN =
©
-

(=2}

A soma dos elementos da primeira coluna da matriz inversa de Aé

A()1 B()2 C()3 D()4 E()5

Questao 10. Sendo @ e 3 os sngulos agudos de um triéngulo retangulo,
e sabendo que sen?283 — 2cos 283 = 0, entdo sen « & igual a:

AOZ 80 Zc) B o) B 50y m

Questao 11. O raio da base de um cone circular reto é igual & meédia
aritmética da altura e a geratriz do cone. Sabendo-se que o volume do
cone é 128 m3, temos que o raio da base e a altura do cone medem,
respectivamente, em metros:

A()9e8 B()8e6 C()8e7

D()9e6 E()10e38

»orerh



Questdo 12. De dois polfgonos convexos, um tem a mais que o outro 6
lados e 39 diagonais. Ent&o, a soma total dos nimeros de vértices e de
diagonais dos dois polfgonos é igual a:

A()63 B()6 C()6 D()m E()7

Questéo 13. Seja 0 ponto A = (r,0), r > 0. O lugar geométrico dos
pontos P = (z,y) tais que é de 3r? a diferenca entre o quadrado da
disténcia de P a A e o dobro do quadrado da distancia de P & reta
y=-—r, é:

A () uma circunferéncia centrada em (r, —2r) com raio .

B ( ) uma elipse centrada em (r, —2r) com semi-eixos valendo re 2r.
C () uma parédbola com vértice em (r, —r).

D () duas retas paralelas distando /3 uma da outra.

E ( ) uma hipérbole centrada em (r, —2r) com semi-eixos valendo .

‘

Questédo 14. Sejam X,Y e Z subconjuntos préprios de R, nio-vazios.
Com respeito as afirmagdes:

@O Xn{lYn(XUY)JU[XU(XNY9)]} = X.
(I1)Se Z C X entdo (ZUY)U[XU(Z°NY)]=XUY.
(IIT) Se (X UY)° C Z entdo Z° C X.

temos que:

apenas (I) é verdadeira.

apenas (I) e (II) sdo verdadeiras.
apenas (I) e (III) séo verdadeiras.
apenas (II) e (III) sdo verdadeiras.
todas séo verdadeiras.

HOUQ®W»>



Questao 15. Se f:]0,1[— R & tal que , Vz €]0,1],

<y o 0= () (55))

entdo a desigualdade valida para qualquer n=1,2,3,...e 0 <z <1&

A() @I+ 30 <3

B() s<lf@l< 3

C() 5T <lf@i< 3

D () If@)> 3

1 A

E() f@l< 3

As questdes de 16 a 25 devem ser resolvidas no caderno de solugdes.
Marque também as opgdes escolhidas para essas questdes na folha de
leitura dptica e no quadro que se encontra na ultima pégina do
caderno de solugGes. -

Questao 16, Considere as fungdes

f(m)=§j4—7'z' : g(ac)=5_47z e h(z)=arctgx

Se a & tal que h(f(a)) + h(g(a)) = 7/4, entdo f(a) — g(a) vale:

A()o B()1 ©() { D() 7 E()7



Questao 17. O conjunto de todos os valores de m para os quais a
funcgo

flz) = z? + (2m + 3)z + (m? + 3)
LV + @m+ Dz + (m2 + 2)

estd definida e é nao-negativa para todo z real &:
AC) [Bil B(O)]peo[ ©() Joi[

D () ]3] E() B

Questéo 18. A parte imaginéria de ((1 + cos 2z) + i sen 2z)F, k inteiro
positivo, z real, é

2.sen*z. cos® z

sen®z. cos® z

A()
B ()
C () 2%sen kx.cos*z
D ( ) 2*sen*z.cos*z
E()

k

sen kzx.cos®

Questao 19. O polinémio com coeficientes reais
P(z) = 2° + asz* + a32® + apz® + a1z +.a,

tem duas rafzes distintas, cada uma delas com multiblicidade 2, e duas -
de suas rafzes séo 2 e i. Entéo, a soma dos coeficientes & igual a:

A()-4 B() -6 C()-1 D()1 E()H4

Quest&o 20. Seja m € R, m > 0. Considere o sistema

2z~ (logym)y +52=0
(loggm)z +y — 22 =0
z+y - (loggm?)z =0

O produto dos valores de m para os quais o sisteme admite solugéo
néo-trivial é:

A()1 B()2 C()4 D()8 E() 2logs



Questao 21. Considere os numeros de 2 a 6 algarismos distintos
formados utilizando-se apenas 1,2,4,5,7 e¢ 8. Quantos destes nimeros
sdo fmpares e comegam com um digito par?

A()375 B()45 C() 545 D() 585 E() 625

Questao 22. Sendo dado
In (2\/‘1\3/5%\"/2_12) =a, € In (\/-2-\3/5#21- Qm) =b,

entdo,
m2_In3 Ind4_l5 _ Inon
2 3 4 5 2n
é igual a:

A()an—2, B() 2a,-b, C() an—by

D() bwh—an E() antbs

Questao 23. A razao entre a drea da base de uma pirdmide regular de
base quadrada e a 4rea de uma das faces ¢ 2. Sabendo que o volume da
pirdmide é de 12 m?, temos que a altura da pirdmide mede (em metros):

A()l B()2 C€C()3 D()4 E()S5

Questao 24. Num trapézio retéingulo circunscritfvel, a soma dos dois
lados paralelos é igual a 18 cm e a diferenca dos dois outros lados é igual
a 2 cm. Se r é o raio da circunferéncia inscrita e a é o comprimento do
menor lado do trapézio, entdo a soma a + r (em cm) é igual a:

A()12 B()1 C() 10 D() 9 E()S

Questdo 25. O coeficiente angular da reta tangente & elipse

2 L2
.z_ -+ :I_J_ =1
16 9
no primeiro quadrante e que corta o eixo das abcissas no ponto P = (8,0)

é:

c() ¥

A()-%2 B() /

V3 1
3 2
D()-% B()-L



